

证监会保监会同时喊话

# 机构投资者要“懂规矩守规矩”

**本报讯**(首席记者 连建明)昨天首届人民财经高峰论坛上,中国证监会副主席姜洋和中国保监会副主席梁涛均强调要严格把控金融市场风险,维护金融市场稳定。不约而同地对机构投资者喊话,姜洋提醒,机构投资者要懂规矩、守规矩严守道德底线。梁涛则强调,绝不能使保险成为少数投机者短时间内聚敛巨额财富的工具,绝不能把保险办成富豪俱乐部。

姜洋表示,资本市场能不能发挥应有作

用,能发挥多大作用,稳定是首要前提和决定因素。稳是主基调,稳是大局,离开了稳,一切都无从谈起。今年以来,中国证监会坚持依法从严全面监管,严厉打击各类违法违规行为,对市场乱象不姑息、零容忍,铁腕治市。

对于上市公司,姜洋提出,在振兴实体经济过程中,广大上市公司群体要有敢闯敢试的勇气,咬定青山的志气,充分用好资本市场,主动谋划转型升级,加快培育新动能,巩固和发展既有优势,百尺竿头更进一步。当

然,对于走不动、跟不上或者有重大违法的上市公司,要严格执行强制退市制度,实现优胜劣汰,增强市场活力。

对于机构投资者,姜洋表示,随着各类资产管理产品进入市场,机构投资者更要懂规矩、守规矩,严守道德和良心的底线,忠实履行“诚实守信、勤勉尽责”的职业操守,强化守法合规意识,共同维护好、呵护好资本市场的良好秩序。

2016年,险资因频频举牌上市公司,受

到市场高度关注。中国保监会副主席梁涛表示,保监会将始终把防范风险摆在突出位置,绝不允许保险公司成为内部控制人的“融资平台”,绝不能使保险成为少数投机者短时间内聚敛巨额财富的工具,绝不能把保险办成富豪俱乐部。

梁涛说,中国保监会将做实“保险业姓保,保监会姓监”,发展国家、人民和实体经济需要的保险事业。只有坚守“保险业姓保”不动摇,保险业发展之路才会越走越宽。

## 安个家宣布停止运营 房产中介O2O迎寒冬

### 产经观察

“资本寒冬叠加行业的宏观环境,让我们步履艰辛。”日前,房产O2O平台安个家创始人梁伟平在给员工的内部信中直言,公司由于资金问题将停止运营。

### 安个家宣布倒闭

安个家是一个二手房交易服务平台,成立于2015年4月18日,总部设在上海,其在上海和北京分别建立了15家、3家线下五星级交易服务中心。安个家要倒闭的消息从上周开始传出,如今梁伟平的公开信意味着安个家正式宣布倒闭。

事实上,在房地产中介领域,梁伟平不是新手。梁伟平2007年创办安居客,任安居客集团CEO兼董事长,2015年3月安居客被58同城以2.67亿美元的价格并购。旋即梁伟平在2015年4月开展二次创业,创办了二手房交易平台——安个家。

根据内部信显示,安个家也曾经在房地产O2O领域做了大量尝试,从模式和产品上做了很多努力。

针对安个家倒闭,梁伟平给出了两个原因:一个是资本寒冬叠加行业的宏观环境,牵

绊着公司的运营运转,让我们步履艰辛。另一个是团队依然没有找到这个行业互联网化有效模式,如果执意坚持下去对所有的员工都不是一个最好的选择。

言外之意,资本寒冬、市场行情下滑、房地产互联网化受阻,这三大原因让安个家死在了O2O的路上。

### O2O生存现状艰难

易居研究院智库中心研究总监严跃进认为,安个家的倒闭,是房产O2O平台生存现状艰难的一个缩影,意味着行业寒冬或将来临。

严跃进指出,对于房地产互联网创新平台来说,要始终记住“创新边界”这个词。对于此类平台来说,从企业角度看,倒闭也是比较遗憾的事,当然倒闭也是一种止损的策略。而从行业角度看,后续要防范各类无效的或低效的创新出现,尤其是互联网中介平台更多,这方面是需要监管层积极进行引导的。

“目前实体店和互联网中介机构都面临寒潮,这是行业调整带来的影响。但行业寒冬并不代表市场没有机会,换句话说,差异化营销的策略非常关键。”严跃进表示,未来中介机构压缩各类行政成本,并且不断尝试新的业务和营销模式很关键。

本报记者 杨硕

## 人保财险保费跨越3000亿元

**本报讯**(记者 谈璎)中国人民财产保险股份有限公司昨天宣布,截至12月22日保费收入跨越3000亿元,成为中国和亚洲首家迈上3000亿量级的财险公司。保费收入、总资产、利润等经营指标稳步增长,目前人保财险保费收入稳居亚洲第一。

据了解,人保财险一直致力于“打造保险业第一服务品牌”,扩大保险覆盖面,创新服务

手段。人保财险拥有行业最全、超过6000个条款的财险产品库,在售产品种类涵盖农业生产、交通运输、对外贸易、机动车辆险等各个业务领域。目前,人保财险拥有遍及全国城乡的机构和服务网点,包括1万多个机构网点,超过300个地(市)级承保、理赔/客服和财务中心,2.4万个乡镇保险服务站和28万个村级保险服务点,服务范围遍及城市乡镇、偏远农村。

## 招行开启ATM刷脸取款时代

全市23台ATM机可体验 三层保护防止“刷错脸”

**本报讯**(首席记者 谈璎)招商银行昨天宣布,已在全国106个城市近千台ATM机上实现了“刷脸”取款功能。沪上市民可在全市招行的23台ATM机体验“即刷即取”。

这是招行继在柜面及VTM渠道全网应用人脸识别技术后,其“智能银行”进程取得的突破性进展。此前,招商银行只将人脸识别技术作为辅助手段和功能,用于辅助柜员核实客户身份。

据招商银行工作人员介绍,“刷脸取款”应用“人脸识别技术”及“活体检测技术”,利用核心算法对人的脸部的五官位置、脸型和角度进行计算分析,将误识率控制在较低水平的同时,保证了较高的识别准确率。技术可以较好地抵御纸张照片、手机照片/视频以及

面具的攻击。用户首先在ATM机屏幕首页点击选择“刷脸取款”功能,系统将自动抓拍现场照片,然后与银行可信照片源进行比对,验证通过后输入手机号码进一步确认身份,紧接着输入取款金额、密码,最后拿取现金,整个流程非常便捷。

“刷脸取款”将人脸作为身份核验的自然交互标识,用户无须再插入实体卡片。而与现有的“无卡取款”业务相比,“刷脸取款”业务的优势在于进一步简化了用户的取款流程,无须事先通过手机银行进行预约,真正做到“随时随地,即刷即取”。在安全性方面,“刷脸取款”拥有三层安全防护,包括人脸识别、手机号码验证、密码验证,这也意味着“刷错脸”的风险大大降低。

30.6亿元收购29.135%股份

## 明星赵薇将控股万家文化

### 股市连连看

**本报讯**(首席记者 连建明)电影明星赵薇将以30亿元的代价成为万家文化(600576)控股股东,这也是A股市场首次出现影视明星控股的公司。同时,赵薇可能向公司注入相关文化娱乐资产。

昨天,万家文化公告称,公司第一大股东万家集团将持有的1.85亿股股份转让给西藏龙薇文化传媒(以下简称龙薇传媒),转让股份占公司股份总数的29.135%,作价约30.6亿元人民币。该股权转让若实施,龙薇传媒将成为万家文化最大的股东。而龙薇传媒的实际控制人为赵薇,因此赵薇将成为万家文化的新实际控制人。

公司披露的详式权益变动报告书显示,龙薇传媒注册资金200万,其中赵薇占95%,值得注意的是,这家公司是2016年11月2日成立的,也就是一个多月前成立的,显然是为本次收购而专门成立的。赵薇收购万家文化为了什么?报告书表示,自本次交易完成之日起12个月内,拟考虑向上市公司股东大会提交经上市公司董事会审议通过的重大资产重组方案或发行股份购买资产方案或非公开发行股份募集资金购买资产方案等资产注入方案,围绕文化娱乐产业提议注入成长

性较好、盈利能力较强的优质资产,以进一步提高上市公司的盈利能力,促进上市公司长远、健康发展,为全体股东带来良好回报。

这一表述显示,赵薇未来将把相关文化产业资产装入万家文化,那么,有些什么资产呢?披露的资料显示,赵薇实际控制的企业有9家,业务范围涉及影视、电子商务、酒类等等,其中,普林投资是赵薇控制的公司中最核心的一家。赵薇持有北京普林赛斯文化传播有限责任公司(以下简称普林赛斯)70%股权。该公司注册资本300万元,赵薇本人出资210万元,母亲魏启颖出资60万。2013年由赵薇执导的影片《致青春》大赚,普林赛斯便是投资方之一。

另外,赵薇为控股股东、实际控制人的核心关联企业还有15家。包括赵薇持有的唐德影视部分股权以及其丈夫黄有龙持有顺龙控股、云峰金融、阿里影业部分股权等等,赵薇、黄有龙夫妇持股市值合计超过90亿元。

本次收购万家文化29%股份需要30亿元资金,大约每股16.54元,较万家文化停牌前18.38元的股价约10%的折让。但30亿元不是小数目,龙薇传媒将分4次支付给万家集团。龙薇传媒表示该资金是自有资金或自筹资金,而赵薇原是阿里影业第二大股东,近来套现了约23亿港元,也许,收购万家文化的资金来源于此。

## 提前购货币基金享元旦收益

**本报讯**(记者 许超声)随着年末来临,近日货币基金收益也逐步上行,迎来“翘尾行情”。以南方现金通E为例,该基金进入12月份以来的七日年化收益率持续稳定走高,12月26日的七日年化收益率高达4.054%,而南方基金旗下七日年化收益率超过4%的货币基金多达八只。业内人士表示,眼下无论

产品名称	期限(天)	起售金额(元)	预期年化收益率(%)	发售时间	产品类型
新客户专享	47	5	5.18	2016.12.28	非保本浮动收益型
年末回馈客户版	47	100	5.18	2016.12.28	非保本浮动收益型
M6行庆特供版	187	5	4.50	2016.12.28	非保本浮动收益型
M12行庆特供版	369	5	4.55	2016.12.28	非保本浮动收益型

注:本理财产品不保证本金和收益,您的本金可能会因为市场变动而蒙受重大损失;您应充分认识投资风险,谨慎投资。更多理财产品信息请登录我行官方网站: <http://www.jsbchina.cn>, 或咨询各网点。

广告